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Les maniements de couleur, vous le savez, c’est ma spécialité. C’est un des rares
domaines du bridge que I'on peut travailler seul. En ces temps difficiles, je vous propose
de nous retrouver chaque lundi et jeudi pour s’amuser tout en se cultivant.

Niveau ***+ (1ére série en forme !).

Quel est le meilleur moyen de réaliser 4 levées avec les cartes suivantes, en supposant
que vous disposez de toutes les communications entre les deux mains ?

Nord : AD1054
Sud : 632
Solution

Déja un mois que nous nous retrouvons deux fois par semaine pour ces petits problémes,
il fallait marquer le coup...

Je vous le dis tout de suite : je n’ai jamais vu quelqu’'un me donner la solution correcte a
ce probléme avec le bon raisonnement, bien que je I'aie testé sur de nombreux joueurs de
premiére série pique et nationale. Si vous avez trouvé, vous gagnez non pas un prix de
1000 euros, mais mon admiration éternelle.

Le premier réflexe si on connait le jeu de sécurité a neuf cartes (AD10xx pour Xxxx par
exemple) consiste a tirer I'As avant de rejouer vers les honneurs. L ‘ennui est qu’au tour
suivant, vous étes alors a la devine sur la carte a passer : il est meilleur de mettre le 10
car si la couleur est 3-2 c’est équivalent, tandis que si elle est 4-1 vous gagnez en plus
RVxx placés. Du coup, le maniement (que nous appellerons a) As, puis petit vers le 10
gagne le Roi ou le Valet sec derriere et RV secs derriere (trois cas), mais perd Vx (trois
cas aussi) par rapport au maniement (que nous appellerons b) consistant a jouer petit vers
le 10, suivi de petit vers la Dame si le 10 a perdu au Valet. Le maniement b) (qui est de
plus le bon si on veut faire 5 levées) est donc légérement supérieur au a) en vertu de la
régle du « tie-break » (ses cas favorables sont tous des cas du partage le plus régulier, en
I'occurrence le 3-2, tandis que deux cas favorables du a) concernent le partage 4-1).



Faut-il alors jouer simplement petit vers le 10 ? Eh bien non, car un maniement permet
de gagner un cas en plus : jouez petit vers la Dame (suivi de petit vers le 10 si elle a
perdu au Roi ; si la Dame tient, vous rejouez vers A10 en couvrant la carte d’'Ouest). Par
rapport au maniement b), on gagne en plus le Valet sec derriere, sans perdre RVxx
placés (tandis qu’avec le Roi sec derriere ou RV secs derriére, les deux maniements sont
perdants). Etonnant, non ?



